
Ata da reunião do Conselho Municipal de Saúde de Campinas realizada aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e sete 

Estiveram presentes à reunião: Sra. Ana Paula S. Augusto, representante dos trabalhadores de saúde dos serviços privados; Sr. André L.C. Fonseca,
representante dos hospitais filantrópicos; Sra. Antonia Bersi, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sudoeste; Sra. Cristina R. Da Silva,
representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Norte; Sra. Edna F. de Sousa, representante dos trabalhadores de saúde do serviço público municipal;
Sr. Ercindo Mariano Jr., representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Noroeste e Presidente do Conselho; Sra. Ezenilda S. Silva, representante das
associações de portadores de deficiência e/ou patologias; Sr. João Xavier, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Sul; Sr. Jorge Krassuski,
representante das entidades de classe; Dr. José Francisco K. Saraiva, Secretário Municipal de Saúde; Sr. Kurt Keller, representante do Movimento Popular de
Saúde; Sra. Laura S. Camilo, representante  dos serviços de saúde da PUC Campinas;Sra. Leonilda B. Cabrera, representante do Movimento Popular de Saúde;
Dra. Lígia A.N. de Almeida, representante dos serviços de saúde municipais; Sr. Luverci Rocha, representante dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Leste;
Sra. Maria Ivonilde Vitorino, representante dos trabalhadores de saúde do serviço público municipal; Sra. Maria Izabel N. Marques, representante dos conselhos
de classe; Dr. Odorino H. Kagohara, representante da PUC Campinas; Dr. Pedro Humberto Scavarie llo, representante da Secretaria de Saúde; Sr. Reginaldo B.
De Paiva, representante do Movimento Sindical; Sr. Renato S. Santos, representante das associações de aposentados; Dr. Simão Raskin, representante dos
prestadores de serviços não hospitalares; Sra. Soeli A.M. Gava, representante do Movimento Popular de Saúde; Dr. Fábio L. Alves, representante suplente da
UNICAMP; Sra. Isabel P. de Oliveira, representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Noroeste; Dra. Ivanilde Ribeiro, representante suplente
d o Hospital Mário Gatti; Sr. José Augusto de Souza, representante dos trabalhadores de saúde dos serviços privados;  Sra. Maria Helena Nogueira,
representante suplente dos Conselhos Locais de Saúde do Distrito Leste; Sr. Ricardo C. Moura, representante suplente das associações de portadores de
deficiência e/ou patologias; Sra. Salma R.R. Balista, representante suplente da Secretaria de Saúde; Sra. Zilda P. Colombo, representante suplente do
Movimento Popular de Saúde. Justificaram ausência: Sra. Cristiane S. Ferreira, representante do Movimento Sindical;  Sr. José Luiz Zétula, representante do
Movimento Sindical; Sr. José Paulo Porsani, representante do Movimento Sindical; Dr. Luiz Carlos Zeferino, representante da UNICAMP;  Dra. Mary Angela
Parpinelli, representante dos serviços de saúde da UNICAMP; Dra. Nadja M.M. Abdalla, representante do Departamento Regional de Saúde; Dr. Rober T. Hetem,
representante do Hospital Mário Gatti. Faltaram: Sr. Paulo Sérgio Gomes, representante do Movimento Sindical; Sr. Ronaldo L. Almeida, representante do
Movimento Sindical; Sr. Waldomiro Aprile Jr., representante do Movimento Popular de Saúde; Sr. Edilson Baqueiro, representante suplente dos serviços de saúde
da PUC Campinas.

A pauta da reunião constava dos seguintes itens: 1) Aprovação das atas das reuniões de 14.02.07 (extraordinária) e 28.02.07; 2) Renovação do convênio com
a Maternidade de Campinas; 4) Prestação de contas de recursos  humanos; 4) Informes.

Junior iniciou a reunião fazendo a le itura da pauta da reunião e colocando, enquanto questão de ordem, a sugestão de criação de uma comissão de
acompanhamento do Pronto Socorro Leste, a ser instalado na Santa Casa de Misericórdia de Campinas, proposta aceita pelos conselheiros presentes. Antes de
colocar as atas em votação, foi empossada, como representante titular dos serviços de saúde da PUC Campinas, a Sra. Laura Camilo, ficando o Sr. Edilson
Baqueiro como representante suplente daquela instituição. A seguir, colocou as atas das reuniões de 14.02 (extraordinária) e 28.02 em votação, tendo as
mesmas sido aprovadas com 2 abstenções. Sra. Isabel questionou o andamento das pendências re lativas ao almoxarifado e SAMU, tendo o Sr. Junior
esclarecido que, por não constarem da pauta, os assuntos seriam abordados posteriomente. Como na reunião anterior tinham ficado pendentes alguns artigos
da proposta de alteração da le i do Conselho, passou a palavra a Sra. Silvia para que fossem apresentados e aprovados pelos conselheiros. Após le itura e
discussão, com a retirada do destaque fe ito pelo Movimento Popular de Saúde, foram aprovados os artigos que seguem transcritos: “Art. 12 - A Secretaria
Municipal de Saúde dará todo o suporte operacional e material ao CMS, bem como destinará dotação orçamentária específica para ações dos Conselhos de
Saúde e de controle social. Art. 13 – O mandato dos atuais integrantes do CMS encerrar-se-á com a posse dos novos conselheiros. Art. 14 – Esta le i entra em
vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em contrário.” Com relação ao artigo que se refere à criação de dotação orçamentária específica para
o Conselho, Sr. Junior propôs a realização de um Plano de Ação e Metas dos Conselhos para deliberar o uso da verba destinada às ações de controle social,
proposta esta que foi aprovada por unanim idade. Terminado esse ponto, passou-se à discussão sobre a renovação do convênio com a Maternidade de
Campinas. Dr. José Roberto, representante da Maternidade, apresentou histórico do hospital, bem como dados de atendimento, receitas e despesas. Em
seguida, Dr. Fernando Brandão, coordenador da área de Saúde da Mulher, apresentou a proposta de renovação do convênio, conforme documento encaminhado
anteriormente aos conselheiros e que se encontra arquivado na Secretaria Executiva do Conselho. O convênio contempla 6 Termos Aditivos num valor total
mensal de R$ 676.511,23 com vigência de três anos. O Termo Aditivo nº 1 é referente a internações e contempla 10 le itos cirúrgicos, 70 obstétricos, 2 de UTI
adulto, 18 de UTI neonatal e 20 semi-intensivos, num valor mensal de R$ 466.000,00. O TA nº 2 refere-se a ambulatório, contemplando procedimentos de
m édia complexidade e mamografias, num valor mensal de R$ 31.340,22. O TA nº 3 é referente aos exames de ultrassonografia, cujo valor mensal é de R$
12.917,82 e o pagamento será por produção. O TA nº 4 contempla os exames de anatomia patológica e seu valor mensal é de R$ 11.292,42. O TA nº 5, no
valor de R$ 3.500,53, destina-se a incremento das ações do Centro de Lactação. O TA nº 6 é referente a litotripsia, com valor mensal de R$ 14.276,00 e
pagamento por produção. Informou ainda que, em 2006, foram realizados 762 cirurgias ginecológicas, 3875 partos e 816 laqueaduras. Aberta a palavra aos
presentes, participaram da discussão os senhores Reginaldo, Xavier, Cláudio, Izabel, Junior, Ricardo, Renato, Mendes, Vera, apresentando, entre outros, os
seguintes questionamentos: índice de cesáreas e nascidos vivos; valor unitário dos procedimentos; separação entre SUS e convênios; valor da AIH média; itens
que compõem o contrato de metas; esclarecimentos sobre INTEGRASUS; existência de regulação; percentual de atendimento de SUS, outros convênios e
particulares. Após terem sido esclarecidas as dúvidas dos conselheiros pelos doutores José Roberto, Fernando, Saraiva e Cecília, a proposta de renovação do
convênio foi colocada em votação, tendo sido aprovada com 16 votos a favor e 2 abstenções. Tendo em vista o adiantado da hora e a complexidade do
assunto, os conselheiros deliberaram pela realização de reunião extraordinária, a ser realizada no dia 18.04.07, a fim de discutir exclusivamente a prestação de
contas de recursos humanos. Antes de passar para os informes, procedeu-se à escolha dos conselheiros que participarão da comissão que vai acompanhar o
andamento do Pronto Socorro Leste: representando os usuários os senhores Ricardo, Maria Helena; os trabalhadores, a senhora Ivonilde; os gestores, a Dra.
Cecília. Sra. Silvia comunicou  o cancelamento da oficina de saúde do trabalhador que estava marcada para o dia 31.03. Informou também sobre a Plenária
Regional de Conselhos de Saúde realizada em 24.03, que contou com a participação de cerca de 50 conselheiros de onze municípios da região. Sra. Yara
convidou a todos para participarem da  aula inaugural do curso de capacitação de conselheiros, marcada para o dia 09.04, às 18:30 horas, no Salão Vermelho,
ocasião em que o Dr. Nelson Rodrigues dos Santos estaria palestrando sobre “SUS e o controle social nos dias de hoje”. Lembrou também que, de 01 a 07 de
abril, é comemorada a Semana Municipal de Saúde. Outro informe foi com relação à comemoração dos 30 anos do CS Costa e Silva no dia 30.03, ocasião em
que será declarado Unidade de Saúde livre do tabaco. Sra. Maria Helena solicitou informações acerca do funcionamento do cartão SUS e providências quanto ao
fato do aparelho de ultrassom do CS Centro estar quebrado há 6 meses. Dr. Saraiva esclareceu que o cartão SUS não está totalmente implementado,
dependendo do Ministério da Saúde, mas declarou que isso não impede a realização de qualquer procedimento. Informou que providências estão sendo
tomadas tanto re lativas à manutenção dos aparelhos quanto à compra de serviços dos conveniados. Em resposta ao questionamento do Sr. Xavier sobre as
cirurgias cardíacas informou que, embora o recurso ainda não esteja sendo repassado pelo Ministério da Saúde, o Hospital da  PUC está fazendo 2 a 3 cirurgias
cardíacas por mês para o SUS. Com relação à questão da dengue, informou que a Secretaria de Saúde chegou ao lim ite do que é possível fazer e que tudo o
que estiver ao seu alcance continuará sendo realizado. Sra. Cristina Ilário entregou, para arquivo do Conselho, cópia de publicação do Conselho Nacional de
Secretários de Saúde (CONASS) sobre o Pacto pela Saúde, documento esse que analisa a trajetória do Sistema Único de Saúde, considerando ser importante
que os conselheiros reflitam sobre ele. Nada mais a ser tratado, encerro a presente ata, a qual assino com os demais presentes.

retorna a relação de atas do CMS
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